



癸卯年四月廿八
2023年6月15日 星期四

电子版: www.zjgrbb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一连续出版物号: CN33—0018
邮发代号: 31—2 总第12423号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

省总工会党组(扩大)会议传达学习贯彻习近平总书记重要批示精神

充分发挥工会优势作用 助力助推“八八战略”深入实施



昨日下午,省总工会党组(扩大)会议召开。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 昨日下午,省总工会召开党组(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记对省委关于浙江深入实施“八八战略”20周年情况报告的

重要批示精神,传达学习省委相关部署要求。

省总工会党组书记、副主席吕志良主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要批示精神转化为感恩奋进、

争先创优的强大动力。要认真宣传宣贯,按照省委部署要求,充分发挥工青妇等群团组织的自身优势,开展各具特色的学习宣传活动。要结合“守好红色根脉、班前十分钟活动”,学习好、宣传好、宣讲好习近平总书记重要批示精神,充分发挥工会优势作用,助力助推“八八战略”在之江大地深入实施。

会议强调,要迅速传达学习。省总工会各部门、各产业工会、各直属单位要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以集中学习、专题党课等多种形式,认真传达学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神和省委相关部署要求,把习近平总书记的关心关怀和殷殷嘱托传递到全省工会系统每一位党员干部群众,切实把习近平总书记的重要批示精神转化为感恩奋进、

作为当前和今后一个时期宣传工作的重中之重。

会议强调,要发挥工会优势作用,找准工会助力深化“八八战略”的切入点、接合点,深刻学习领会习近平总书记在浙江工作期间,对工会如何围绕“八八战略”发挥优势作用的明确要求,不断提高工会服务中心大局的能力和水平。要更好地在推动实现共同富裕示范区、推进中国式现代化建设、助力助推三个“一号工程”中发挥工会的优势和作用。要把学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神与深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,进一步推动主题教育抓得更紧,走得更深,取得更好的实效。要进一步深化工会改革,更好地肩负起新时代新征程上浙江工会的新使命、新目标、新任务。

外卖小哥见义勇为有担当 杭州“娘家人”及时送关爱

本报讯 通讯员张晓燕报

道 杭州是一座充满爱心的城市。外卖小哥彭清林为救人造成胸椎压缩性骨折住院治疗,昨日上午,杭州市总工会党组成员、二级巡视员朱幼青代表市总工会,到彭清林所住社区东岳社区,委托社区工会工作者向彭清林送上慰问品和健康福。

6月13日,彭清林冒着生命危险,从十几米高的大桥一跃跳入钱塘江救溺水女子的壮举感动了杭城市民。彭清林的事迹被全国、省、市主流媒体传播开来,受到社会的广泛关注和点赞。

“区总工会将密切关注彭清林的健康状况,等小彭伤情好转以后,还将和留下街道新就业形态联合会一起去他家中慰问。”西湖区总工会副主席蔡卉说,救人事发生当天,东岳社区工会就主动联系到了彭清林,及时了解他的健康状况,并询问了小哥工作和生活的相关情况,询问其在工作和生活中是否有需要帮忙解决的困

难。另外,若小彭有意向,还将为他申请免费上大学的名额。

下一步工会将邀请他参加各类工会组织的疗休养、体检和相亲等活动。”市总工会相关负责人表示,“小彭因救人造成的意外伤害,根据《杭州市工会会员意外伤害及家财损失保障办法实施细则》,若符合政策,后续还可以向工会申请工会会员意外伤害保障金,若家庭有困难还可以申请杭州市外来务工人员特殊困难救助金。”

外卖小哥作为新就业形态劳动者,在维系城市正常运行、方便市民生活等方面发挥着重要作用,他们的健康和冷暖也时时刻刻牵动着工会的心。

近年来,工会一直最大限度地将新就业形态劳动者组织到工会中来,并采取了多项暖“新”举措,比如建立联合工会、设立爱心驿站、技能培训和学历提升、免费体检和疗休养、组织相亲等。

工会希望多多帮助新就业形态劳动者解决急难愁盼问题,增强他们的获得感、幸福感、安全感。

工报快评

从“一接”到“一跳” 爱的暖流涌动杭城

■ 张戈

勿以善小而不为”,在这个炎炎夏日,外卖小哥彭清林用他口中的“小小举动”,给了杭州这座城市大大的温暖和安全感。

6月13日下午,杭州西兴大桥(钱江三桥)发生惊险一幕,一名年轻女子落水,正在送外卖的彭清林骑着电动车路过大桥,纵身跳下大桥,救下了这条鲜活的生命。

回想起来,确实有点后怕”,即使内心恐惧,但彭清林对于跳桥救人并不后悔,并表示下次如果再遇到这种情况,仍然会义无反顾,那么是什么给了他如此大的勇气,奋不顾身纵身一跃?

“杭州真好啊,这里过马路都会让你,这里的人特别好。”2016年彭清林从南往北一路骑行路过杭州,这座城市温暖的烟火气令他印象深刻,更令他心之向往,也正是因为这个原因,去过其他城市打工的他,最终选择来到杭州。

来杭州工作和生活以后,彭清林更沉浸式感受到了这座城市的善意和温度。而彭清林不是个例,有千千万万和彭清林一样从五湖四海来到杭州工作的新就业形态劳动者,同样感受着这份温暖,感受着党和政府、工会组织带来的无微不至的关爱。打造暖心驿站、助力学历提升、解决子女就学、组织疗休养……工会“娘家人”为新就业形态劳动者落实的每一条关爱举措,都让他们在这座城市获得了最大的幸福感和安全感。

点滴温暖,涌泉相报。在彭清林的心中,这座城市给予的温暖关怀早已在心中升腾成为一种力量,促使着他,在别人遇到困难和危险的时候挺身而出,将这份温暖和关爱回馈给他。

亚运会即将在杭州召开。一座城善待一个人,一个人感动一座城。彭清林的善举是偶然,也是必然,这座城市的好人好事,让生活在这里的人们更有安全感和幸福感;而这种安全感和幸福感,深深地感染着这座城市的人们,传递起更深邃的安全感和幸福感。

凡人善举,点滴成河,汇聚成榜样的力量。12年前,“最美妈妈”吴菊萍奋不顾身用双手接住从10层楼上坠落的孩子;

12年后,外卖小哥彭清林从十几米高纵身跳入江中搭救落水者。

从“一接”到“一跳”,12年间,这股温暖的力量始终没有停歇,始终在这座城市流动着、传递着,温暖着每一个人。而这股暖流,也一定会一直传递下去!

送文艺进工地



近日,一场以“迎亚运 立新功 当好两个先行排头兵”为主题的文艺演出,在浙建集团所属浙江省建工集团承建的浙

江大学校友企业总部经济园二期项目工地举行。丰富多彩的文艺节目让现场工友掌声不断、笑声一片。记者邹伟锋 摄

让产业工人的才智充分涌流

让产业工人的才智充分涌流,才会留得下、用得上,成为企业稳定发展的基石。这几日,我们来到绍兴越城马山街道闻铭机械制造股份有限公司、浙江康思特动力机械有限公司和绍兴市天天肉食品有限公司等企业开展“能级工资集体协商”调研。同时,为更好地了解产业工人所思所盼,我们几人深入厂区车间,通过劳动和职工群众加深交流、增进感情。

一进入这些公司车间,我们就感受到强烈的视觉冲击。空中、地上全是智能化装配流水线,不同型号的机械配件在上方轻轻

“飘移”,形态各异的机械手高效灵活地忙碌着,运送物料的小车有条不紊地在各装配平台间穿梭。这场景,无一不是大家的智慧结晶。

让产业工人的才智得到充分发挥,是马山街道辖区企业里的普遍现象。跟小张一样,绍兴市天天肉食品有限公司下属生产安环管理部污水处理站的沈全淼、单海军两位员工压根没想到,自己也能通过“知识”得到一笔额外的奖励。蹲点组来到天天肉食品有限公司时,企业工会负责人迫不及待地向我们分享这一故事。原来,沈全淼、单海军在企业“污水处理水循环利用项目”中,将污

水处理水重复利用,当月就为公司节省自来水1000吨,经公司工会研究,报公司同意,一次性奖励两位同志每人2000元,同时上调了月工资。

“让产业工人的才智充分涌流,企业才能发展得更好,职工才能获得更多的实惠。”这些活生生的例子正是“能级工资集体协商”在马山街道取得成效的一个有力证明。我们从马山街道总工会主席陈志明口中了解到,目前马山140家规上企业中已经有95家企业签订了能级工资集体合同,其中产改企业完成90%,规上企业完成67.8%。

马山街道工会这项工作为何做得好?我们在调研过程中得知,原来是街道工会在推进“能级工资集体协商”过程中,根据上级工会的指导文件,结合辖区企业的特点,设置职称津贴、竞赛津贴、学历津贴、荣誉津贴、带徒津贴等内容,按不同产业结构进行细化、优化,因地制宜地促进产业工人的创新创造活力。

看到小张、沈全淼、单海军这几位师傅的成长经历,我们深感责任重大,在服务职工这条道路上,我们更应踔厉奋发、勇毅前行。

(省总工会机关干部赴基层蹲点工作第三组)

构建一起向未来的蓬勃力量 ——写在杭州亚运会开幕倒计时100天之际

(详见第4版)